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Vektorok

Vektor megadhato: Z
Iranyaval: megmutatja melyik a kezd6 és melyik a végpontja
Nagysagaval: A és B pont tavolsagaval adhaté meg

Alldsaval: egy valasztott egyeneshez képest bezart szogével a
Vektornak nincs konkrét pontjai, konkrét helye

— B




Vektor mdveletek

a+b=b+a
Vektorok 6sszeadasa (a+b)+c=a+(b+c)=a+b+c
b a+b=(ay+by)i+ (a,+by,)j
a+b




Vektor miveletek

Amelyik vektorbol kivonjuk a masikat a felé
Két vektor kulonbsege mutat az eredGvektor

a—b

a—b=a-+ (-b)
a—b=(a,—byi+ (a,—by)j



Vektor miveletek

Vektorok szorzasa skalarral

Aa = Aa,i + Aa,j

ra

A>0
A<O



Vektor miveletek

Két vektor skalaris szorzata ab = |a||b| X cos®

a-b=a.b, +a,b,




Vektor mdveletek

Vektorialis szorzat

la X b| = |a||b| sin 6




Kinematika

A fizika azon terulete, amelynek feladata a mozgas leirasa
Az okaval nem foglalkozik



Kormozgasok

Av

T= periddus id6 egy teljes fordulat megtételéhez
szukséges ido [s]

f=1/T frekvrencia az egy masodperc alatt végzett
fordulatok [1/s=Hz]

w= Aa/At=21/T szogsebesség [rad/s]

B= Aw/A t sz6gsebesség [rad/s"2]



Kc’jrmozgésok Egyenletesen gyorsuld kormozgas

szogmennyiségek

S = (pR @ [rad]
A [rad]
UV = wR w = A | s
: L >
Vs a, = BR ,B=Aw rad
At | 5%
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Ha x=0

Exponencialis fuggveny | Ao y=y

A | ]
!
f(x) = b** | /
Gorbéjének meredeksége megegyezik a a o /
fuggvény értékével tehat a derivaltja is e”x. T /1
Ha logaritmusos tengelyen abrazolom y olyan ’ (0 1) / ( ’e)
mintha linearis lenne de még mindig T __=-—’//
exponencialis irja le a gorbét. T 1 | | N
Ha az y tengelyen log(y)-t abrazolom akkor R
lesz linearis
b>1 monoton né
b*bY = pXt¥ 0<b<1 monoton csdkken
px
0

(b)Y = b*



Logaritmus fuggveny

R* - R, x - log,x; a>0

Az exponencialis fuggvény inverz fliggvénye

el = g & In(e¥) =x

logy(xy) = logp(x) + log,(y)
logy (xP) = p logy(x)

| logy(x)
-4 l —
a>1 A altalaban 2, e, vagy 10 Ogb (X) lng (b)




Hatvany fuggvenyek

flx) =ax™
gyokfliggvény
=
) =t ) /
gin) = »* 1
g(x) = x° ] o W A —
0 5 10 15
[0, 0] = R,

Ha n=paros akkor [0, c0]-ig monoton né ezen
a szakaszon invertalhaté inverze {/x fliggvény




Hatvany fuggvenyek

fa)=x |

h(x) = X3

pix) =2 |

Az f(x)= x3 figgvény invertalhaté inverze f~1(x)=3%/x



Hatvanyflggveny linearizacio

y=mx"
logwog(m) ;

y=ax+b



Exponencialis figgvény linearizacio

y = Ae™*
In(y) = kx + InA D
/4

y=ax+b




